

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás. 1949. április 28. 6 óra - - perc

A városháza, a fővárosi üzemek és intézmények dolgozói a Május 1-i felvonuláson - Május elsőjén tartja díszszemléjét a néphadsereg

Bp & Vr/SH/Go Bn A városházán, a kerületi előljárásságokon, a főváros összes üzeimben, intézményeiben és intézeteiben a dolgozók már hetek óta lelkes munkával készülődnek az ötödik szabad Május 1-ének méltó megünneplésére

A Központi Városháza és az Előljárásságok

A Központi Városházán és az előljárásságokon a MDP fővárosi szervezetének irányításával a nőbizottságok készítik a dekorációs anyagot, amellyel a Munka Ünnepeére feldíszítik a Városházát és a kerületi előljárásságok homlokzatát, az ügyosztályok és hivatalok bojáratait, a folyosókat és a hivatali helyiségeket. Május 1-én reggel 7 órakor nagyszabású népiünnepély kezdődik a Központi Városháza udvarán: a szabadban felállított színpadokon a legkiválóbb művészek, táncosportok, dalárdák, a Vásárhelyi-kórus és több zenekar szórakoztatja majd a dolgozókat a felvonulás megkezdéséig. A népiünnepély keretében avatják fel a MDP városházi szervezetének művészi kivitelű díszszínlaját. Már szombaton este a fővárosba érkeznek a városházi dolgozóktól meghívott községek küldöttségei, hogy részt vegyenek a vasárnap délutáni népiünnepélyen és a felvonuláson. A Központi Városháza négyezer dolgozója zászlók alatt, feldíszített táblákkal vesz részt a felvonuláson, míg a kerületi előljárásságok dolgozói külön-külön vonulnak fel.

A fővárosi iskolák

A fővárosi iskolák tanulói, rajztanáraik irányításával, már hetek óta készítik a dekorációs anyagot, mellyel a Munka Ünnepeén gazdagon díszítik fel az iskolaépületeket, a folyosókat és a tantermeket. Az osztályok munkaversenyben vannak egymással és a tanulók a tanítási idő után lázas munkával készítik a szebbnél-szebb feliratokat, rajzokat és azokat a grafikonokat, amelyek bemutatják az iskolák újjáépítésének hatalmas munkáját és az ötéves terv iskolafejlesztési programját. A fővárosi iskolák tanulói, a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének vezetőségével, teljes számban vesznek részt a felvonuláson.

Az Elektromos Művek

Az Elektromos Művek Váci-uti székházát Május 1-ére vörös drapóriával vonják be és a Munka Ünnepeének elsőjén tizenhat hatalmas fényszóró fogja vörös fénnel megvilágítani a főhomlokzatot. Lenin, Sztálin és Rákosi több méteresre nagyított arcképet. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás. 1949. április 28. 6 óra 10 perc

/A városháza és a fővárosi üzemek és intézmények dolgozói a Május 1-i felvonuláson, 1. folyt./ Bp & Vr/SH/Go BN

Az épület oromzatán nagyméretű vörös csillag világít majd. A felvonuláson az üzem dolgozói élén az élmunkások fognak haladni, utánuk három méter magas vörös csillagot visznek, rajta Lenin és Sztálin arcképeivel, majd egy nagyméretű földgömb következik a hatalmas Szovjetunió és a népi demokráciák zászlóival s külön drapórián: "Harcolunk a békéért" felírat. A menetben 200 vörös zászlóval vesznek részt az üzem legjobb dolgozói, míg a munkások piros-fehér-zöld virágcsokrokkal vonulnak fel.

A Gázművek

A Gázművek dolgozóinak felbecsülhetetlen értékű ajándéka Május 1-ére a lispei földgázvezetők elkészítése és üzembehelyezése. A lispei földgázvezetőket már előző nap, április 30-án, szombaton déli 12 órakor, ünnepélyes külsőségek között kapcsolják be a fővárosi gázgyár hálózatába, az óbudai Gázgyár mérőházában. A Gázművek központjának dolgozói zászlóerdő alatt, a MDP VIII. kerületi szervezetével, a Köztársaság-tórról vonulnak fel. Színössé teszik majd a menetet az üzem női dolgozói, akik piros kendőben, fehér bluzban és sötétkék szoknyában vesznek részt a menetben és kezükben nemzetiszínű és vörös zászlócsokrokat lengetnek.

A Vízűvek

A Vízűvek Egyetem-utcai székházát gazdagon feldíszítik a Munka Ünnepeére s a központ 400 dolgozója vesz részt a menetben, míg a telepek dolgozói külön-külön vonulnak fel. A menet élén az üzem élmunkásai haladnak majd és a felvonuláson résztvevők mindegyikének zászló lesz a kezében a Víztorony képével. A menet elindulásáig a Vízűvek központjában majális rendeznek az üzem dolgozói részére.

A BESZKRT

A villamos- és autbuszközlekedés a főváros belső területén Május 1-én - a korareggeli óráktól a délutáni órákig - teljesen szünetel, míg a külső kerületekben a BESZKRT és a HEV sűríti majd a járatokat, hogy a külterületekről minél nagyobb tömegek vehessenek részt a felvonuláson. A BESZKRT hétézer dolgozója Május 1-én a Főti-úton gyülekezik és több zenekar kíséretében, zászlók és feliratok alatt vesz részt a felvonuláson. A BESZKRT fiatal dolgozói munkaruhában, egyik kezükben alapocsal, a másikban puskával vonulnak fel, ismét felvillan a "Munkára, Harcra Kész" mozgalmat. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás. 1949. április 28. 6 ora 20 perc

/A városháza és a fővárosi üzemek, ... stb. 2. folyt./ Bp & Vr/SH/Go Gá

Formaruháikban felvonulnak a közlekedési vállalatok sportolói is s a BESZKRT 200 egyenruhás leány és fiu uttörője is.

Résztvesznek a felvonuláson a fővárosi kórházainak, szociális- és egyéb intézményeinek dolgozói is, hogy együtt ünnepeljék az ötödik szabad Májust.

A néphadsereg

Hatvanegy esztendője, hogy a világ dolgozói megünneplik május elsejét. A kapitalista országokban ez a napon a rendőrség és katonaság az ünneplő, tüntető munkások ellen vonul fel és nem egy esetben sortűzzel, kardlapozással vagy gumibottal munkások ezreit sebesítik meg, verik félholtárrá.

A felszabadítás után Magyarországon a dolgozók vették kezükbe a hatalmat, így a rendőrséget és honvédséget is. Honvédségünk és rendőrségünk tagjai aktívan vesznek részt a munkásmozgalom minden mozgódulásában. Így történt ez az addigi négy szabad május 1-én is.

Az ötödik szabad május elsején új színt tartkitja majd a dolgozók felvonulását. Dél előtt tartja nagyszabású diszszomléjét a néphadsereg a Hősök-terén. Felvonulnak majd a törzs- és főtiszti tanfolyam hallgatói, a Kossuth- és Petőfi-Akadémisták, lovasok, fogatolt tűzreki... és így tovább valamennyi foggyvernem je, korszerű felszereléssel. A honvédség különböző alakulatai már hetek óta gyakorlatoznak, készülnek a diszszomlére, amelyen ország-világ előtt megmutatja erejét békénk és függetlenségünk óra: a magyar nép hadserege.

Es a vidék - A dícsayőri

vasgyár üzemeinek udvarán lázas készülődés folyik a május elsejei ünnepségre. A kohászati üzemek munkásai a menet élén a nagy olvasztókiszebitett mását viszik, majd amelynek kéménye füstöt erget az ég felé. Az ozdi dolgozók élén harminctagu uttörőzenekar halad majd.

A vasgyári üzemi pártszervezet udvarán hatalmas földgömb áll, mellette forgótábla, a következő felirattal: "Eljen a munkásosztály nagy pártja, az MDP és vezére, Rákosi Mátyás", "Munkások, parasztok, a népfontra szavazzatok!" "Az elindított munkaversenyt meg is nyerjétek!"

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás. 1949. április 28. 6 ora 30 perc

/A városháza és a fővárosi üzemek... stb. 3. folyt./ FT/Go Ga

Tolna megyében

a simontornyaiak kajakos- és tutajos fáklyás felvonulást rendeznek, Bonyhádon a felvonulás során a zománegyáriak odényt, a cipőgyáriak bakancsot készítenek menet közben.

Mátészalkán

a május elsejei felvonuláson több, mint tízezer főnyi tömögge számítanak. Sportbemutatók, szabadtéri előadások tartják május elseje műsorát. A régi megyei népi hagyományoknak megfelelően a főtéren ökörsütés lesz.

Székesfehérváron

a Weiss és Tell bányában ötletes karikatúrák figurázzák ki a dolgozók esküdt ellenségeit: Trumant, Churchillt, Bovint.

Makon

a Munka Ünnepeinek előestéjén fáklyás felvonulást rendeznek a Népfrent pártjai és szervezetei, majd másnap nagy szabású ünnepségekkel köszöntik a dolgozók nagy nemzetközi ünnepét. /MTI/

..-

"Kulturát a vidéknek"

ME & Hm/Go Bn A Közalkalmazottak Szakszervezete legutóbb Kurmadarason rendezett nagyszerű kulturális napot. Zenekar, énekhar, népi táncosport, bábszínház és szabad színjátszók 155 főnyi csoportja nevelte és szórakoztatta a falu dolgozóit. Lelkesedéssel és hozzáértéssel végzett munkájuk nemcsak szórakoztatást jelentett, hanem a munkás-paraszt szövetség megerősítését, a hálado szellemű közalkalmazott kulturálisok je munkája segítségével. /MTI/

..-

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás.

1949. április 28.

6 óra 40 perc

Mit kapott Szolnokmegye a hároméves tervben és mit biztosít számára az öt éves terv

Ni/Hm/Go Gá A hároméves terv keretében végzett hatalmas országépítő munka hű tükrö az a néhány számadat, amely Szolnokvármegye fejlődését szemlélteti. Ebben a megyében a dolgozó parasztság részére népi demokráciánk tizenkét gépállomást létesített 18 millió forint befektetéssel. Még ebben az évben további öt új gépállomás szolgálja majd mezőgazdaságunk korszerűsítését. Kormányzatunk összesen 25 és félmillió forint értékben boosított rendelkezésre mezőgazdasági gépeket a megye dolgozó parasztságának.

Öntözés, utak

Az elmúlt rendszerben csak egyetlen helyen volt öntözéses gazdálkodás, Horthyók kenderesi birtokán. Ma a dolgozó paraszatok földjeit öntözik az állami pénzen létesített öntözőművek. Eddig 13 ezer hold területet tettünk öntözhetővé.

Megkezdődött a Zagyva szabályozása Jásztelek és Alattyán között. Ez a nagy munka 26 millió forintba kerül. Több, mint 15 millió forintot fordítottak a hároméves terv keretében Szolnokmegye utjainak újjáépítésére. Összesen 212 kilométer hosszú utszakasz épült újjá. Hét új bekötő utat részben már megépítettek. Még ebben az évben újrahengerelnek 121 kilométer hosszú utat.

Újjáépültek a megye hidjai és iskolái

Ötvenmillió forintba került a felrobbantott hidak újjáépítése. Elkészült a szajoli vasúti Tiszahíd, a szolnoki közúti Tiszahíd, a szolnoki vasúti és közúti Zagyvahíd, a szolnoki nagy vasúti felüljáró, a tiszauji híd, a turkevei, jánoshidai és ujszászi híd. A hároméves terv hatralévő részében még 12 hidat építenek újjá.

A szolnokmegyei iskolák újjáépítésére közel hárommillió forintot költött az állam. Százharmincöt iskolát javítottak ki, hét új iskolát építettek, ezenkívül 16 tanyai iskolát és 43 dolgozó iskoláját létesítettek; 25 ezer iskolás gyermek kapott ingyen tankönyvet, eddig 18 községbe vezettek be a villanyt, még ebben az évben további hét községet villamosítanak.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás.

1949. április 28.

6 óra 50 perc

Mit kapott Szolnokmegye a hároméves tervben és mit biztosít számára az öt éves terv, folyt./ Ni/Hm/Go Gá

Egészségügyi központ, 29 egészségház

Jászberényben és Szolnokon járási egészségügyi központ létesült. A háború előtt összesen 458 kórházi ágy volt ebben a megyében, most 1015 a kórházi ágyak száma. Több város kapott kórházat.

Szolnokmegyében most 29 egészségház, 10 tudóbeteg gondozó, hét nemibeteg gondozó, 18 szülőotthon, 38 iskola fogászat, 22 tanyai tanácsadó, 86 ovoda, napközi otthon és egyéb intézmény működik.

Tíz új szakiskolát állítanak fel

Az öt éves terv során soha nem látott fejlődést ér el Szolnok vármegye. Ipari városokká fejlesztik többek között Szolnokot, Mezőtúrt, Karcagot, Jászberényt.

A mezőgazdaság korszerűsítéséhez szükséges, hogy kellő számú szakember álljon rendelkezésre. Ebből a célból igen sok helyen új iskolákat állítanak fel. Jászberényben szőlészeti, Jászladányban és Mezőtúron gabonatermesztési szakiskolát, Törökszentmiklóson növénytermesztési szakközépiskolát, Fegyvermeken és Dóvaványán kapásnövény-szakiskolát, Nagykőrűn szálatakarmány-szakiskolát, Szolnokon élelmiszeripari szakiskolát, Kunszentmártonban tejipari, Tiszaföldváron pedig gépészeti szakiskolát állítanak fel. Ezekben az adatokban, mint csepp vízben a tenger tükröződik az a hatalmas változás, amelynek eredményeként az öt éves terv végére hazánk korszerű mezőgazdasággal rendelkező fejlett ipari országgá válik. /MTI/

..

Mennyi élelmiszert fog fogyasztani az ország lakossága az öt éves terv végén - Kétfélmilliárd liter tej, 1 1/3 milliárd darab tojás, kétfélmillió mázsa sertészsir és 1 1/3 millió mázsa zsir

ME Ta/SH/Go Gp

A Magyarországra érkező külföldiek nem győzik eleget oszódni közellátásunkat. Míg a háborút nyert nyugati államokban, például Angliában a jegyre mért szűk fejadag pár doka szalonna, néhány darab tojás, falatka sajt, addig nálunk az üzletokban, piacokon, csarnokokban - zsufolt poleok kínálják az árut. Korlátlanul vásárolhatunk mindenféle élelmiszert.

Kormányzatunk azonban nem ológszik meg a jelenlegi sikerrel. Az öt éves terv egyik fontos fejezete: közellátásunk további fejlesztése. Beszéljenek a számok. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás. 1949.április 28. 7 óra -- poro

/Mennyi élelmiszert fog fogyasztani az ország lakossága az öt éves terv végén? folyt./ Ta/SH/Go Gp

Az idei évre előirányzott 526 ezer mázsa marha- és 1,293 ezer mázsa sertéshús mennyiségével szemben 1954-ben a terv szerint 657 ezer, illetve 2,032 ezer mázsa hús kerül terítőkre. Az idei 362 ezer mázsa zsirral szemben az öt éves terv végére 1,355 ezer mázsa áll majd rendelkezésünkre. Az 1949. évi 1.2 milliárd liter tej 1954-re kétmilliárd literre növekszik.

Tojáshozamunk 600 millió darabról 1.36 milliárd darabra emelkedik, úgyhogy a tojás évi fejadagja 60 darabról 136-ra nő. Husból és szalonnából az idei 25 kilogrammal szemben 34 kilogramm lesz az évi fejadag és a tizkilogrammos zsirfejadag is másfélszeresére emelkedik.

Az olmult rendszer szándékosan elhanyagolt cukorfogyasztásunk fejadagja erre az évre 17 kilogrammra nőtt. Az öt éves terv végén a fejadag már 22 kilogramm lesz.

A számok beszélnek..../MTI/

..-

A népi demokrácia megbecsüli a pedagógusok munkáját

Pod.Sz D/SH/Go Bn A pedagógusokat a "nemzet napszámosságának" nevezte el a múlt században Vas Gereben. Nagyon találó elnevezés volt ez, mert a pedagógusoknak a múlt rendszerben éhbérért kellett dolgozniuk, társadalmilag pedig lokicsinylés, kiveteltség volt az osztályrészük.

A népi demokrácia számos, komoly tanujelét adta a pedagógusok megbecsülésének. A pedagógusok képviselőket kaptak a parlamentben, elsősorban az MDP révén, amelynek öt férfi és négy nő pedagógus képviselője volt az országgyűlésben, Köztársasági Erdemrendet kapott 44, Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült 97 és Kossuth-díjat kapott 13 pedagógus. A munkaversenyben elért kiváló eredményeiért 1800 nevelő kapott jutalmat, összesen 960 ezer forint értékben.

A múltban a pedagógus-társadalom túlnyomó nagy része, különösen a falusi tanítók számára elérhetetlen álmok voltak a nyaralás, üdülés. Most a Pedagógus Szakszervezet 21 üdülőjében, a Balaton mellett, a Mátrában, Hajduszentmihályon, Dédesen és a soproni Lővőrévokon hater ezer nevelő üdülhet már ezen a nyáron.

De sok más szociális juttatásban is részesülnek a pedagógusok. A szakszervezet ebben az évben 540 ezer forintot fordított szülősi, házassági, halálbiztosítási és rendkívüli segélyekre, a társadalombiztosítás egységesítésével teljesen ingyen kapnak a pedagógusok gyógyszert, az OTI a kórházi ápolást az eddigi 84 nap helyett 356 napra biztosítja. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás. 1949.április 28. 7 óra 10 perc

/A népi demokrácia megbecsüli a pedagógusok munkáját, folyt./ D/SH/Go

Különös gondot fordítanak a tanyai tanítóknak a különböző segélyekbe való bekapcsolására, így a Gazdasági Főtanács külön rendeltetéssel biztosította számukra, hogy bekapcsolódhassanak az Aruhiteliroda részletvásárlási akcióiba. A Budapestre utazó vidéki nevelők részére négy pedagógusszállót rendeztek be a fővárosban a szakszervezet négy pedagógus-menzát tart fenn, amelyeket a szakszervezet tagjai önköltségi áron alul vehetnek igénybe. /MTI/

..-

Soha nem látott arányú építkezések indulnak az öt éves terv keretében

Ng/Hm/Go Bn Népi demokráciánk fejlődését mutatja a nagy arányú építkezések sorozata, amelyeket a három éves terv keretében kezdtünk el és legnagyobb mértékben folytatunk az öt éves terv során. Az öt éves terv során Magyarországon példánál ismétlenül hatalmas építkezések indulnak meg.

Budapestem egyik legnagyobb építkezése lesz a Centenárius Stadion. A 40 ezer néző befogadására alkalmas első rész már 1950-re elkészül. A stadiont meg az öt éves terv keretében kiépítik 70 ezer néző befogadására. Beépített térfogata 600 ezer köbméter lesz. Nagyságáról fogalmat adhat, hogy az országház beépített területe csak 400 ezer köbméter. A sportpálya löpésői egymás mellé téve Budapesttől Vácig érnének. Összesen 180 vagonigomont és 3900 vagon kavics kerül majd itt beépítésre. ^{Ugyan 2,500 vagon}

Ujjáépül a budai Vár is. A volt királyi Várpalotát restaurálják. Múzeumok, könyvtárak, tudományos intézetek kerülnek majd a budai Várba.

Hatalmas építkezés lesz majd a Lánchíd pesti hidője közelében, az új Nemzeti Színház, amelyet teljesen korszerű színpadtechnikai felszereléssel látunk el.

Egészen új lakonegyed épül az Árpádhíd közelében. Nagyszabású építkezések indulnak a Népliget egészséges fűsített környékén és a déli Dunapart még ki nem épített részén, továbbá a peremvárosokban, főleg Csepelen, Kispesten, Újpesten, Pestszentpéteren és Rákospalotán.

Szerte a városokban lebontott romok helyén parkokat, gyermekjátsszótereket létesítenek.

Nagy építkezések Borsodban

Az országban egyik legnagyobb építkezés a miskolci második Műgyetőtem lesz. A Műgyetőtem mellé kortes, diák-város épül. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás. 1949. április 28. 7 óra 40 perc

/"A rádió a kultúráért"...stb. folyt./ § Go Bn

A zsűri tagjai: két szakember, az illetékes szakszervezet /Hivatásos Zenei Szakszervezet, Magyar Írók Szövetsége, Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete, Magyar Újságírók Országos Szövetsége/ képviselője, a Magyar Központi Híradó Rt. szakszervezeti bizottságának képviselője, valamint a rádió részéről az illetékes műsorosztály vezetője. /MTI/

..-

Az ország dolgozói üdvözlik a párisi békekongresszus határozatait

Ni/Hm/Go Bn Dolgozó népünk fessült figyelemmel kíserte a párisi békekongresszus tanácskozásait s most, hogy e tanácskozások véget értek, örömmel üdvözlöi a kongresszus határozatait, amelyek még szilárd egységfrontban sorakoznak fel.

Galgahévíz község dolgozói határozatban foglaltak állást a párisi béke világtanácskozás határozatai mellett.

- Szilárdan állunk a békefronton - hangzik a határozat - és teljes erőnkkel szembeszállunk a háborus uszítással.

Levelük község dolgozó parasztjai a miniszterelnökhöz intézett táviratukban ezt írják:

- Még fel sem száradt a hadiörvögyek, hadilárvák arcáról a könny, máris új háborúra uszít az amerikai imperialista tábor. A legmocsosabb módon elítéljük az új háborus uszítók politikáját és egy emberként állunk a Szovjetunió bekapolitikájára, a párisi kongresszus határozatai mellett.

Ugyancsak táviratban üdvözölte a párisi békekongresszus határozatait a DEPOSZ hadmezővársárhelyi és pomázi, az EPOSZ pusztadobosi és böhönyi, az MNDSZ vajai és pétervásári, a MINSE mohácsi szervezete, valamint Karancsalja, Nyírmada, Nyírbágy, Apágy, Eszög és sok más község dolgozó parasztsága. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás. 1949. április 28. 7 óra 50 perc

Új villamoskocsik üzembehelyezésével ünnepli a BSZKRT Május 1-ét

Ni/Hm/Go Bn A BSZKRT eddig roncskocsikból épített, illetve újjáépített villamosokkal bonyolította le Nagybudapest napról-napra egyre rohamosabban fejlődő forgalmát. Ennek a rohamos fejlődésnek jellemzője a szállított utasok száma. Amíg 1938-ban 304 millió utas volt a BSZKRT-nak, addig az elmúlt évben már 542 millió utast szállított. A felszabadulás után csupán 888 üzemképes villamoskocsi állt rendelkezésre, ma már 1560 üzemképes villamosból áll a BSZKRT kocsiallómanya.

Az egyre növekvő forgalmi igények kioldására a BSZKRT 70 új villamos potkocsit rendelt a győri vagongyárban. Május elsője közlekedési meglepetése az új villamos potkocsik üzembehelyezése lesz. Összesen 14 teljesen új villamos potkocsit állítanak forgalomba a dolgozók nagy ünnepén. Az új kocsik aramvonulások, építésüknél felhasználták a legújabb műszaki tapasztalatokat. Belső kiképzésük olyan, hogy sokkal több utast szállíthatnak, mint a régi kocsikban. A legkorszerűbb életmentő szerkezettel szerelték fel ezeket a kocsikat, amelyeknek üzembehelyezése azt jelenti, hogy naponta 22 ezer főruhellyel több áll az utasok rendelkezésére, ami jelentős mértékben hozzájárul a mostani zsúfoltság megszüntetéséhez.

Az új kocsikat szombaton adják át ünnepélyes keretek között az újpesti kocsiszínpén. Ezek a kocsik ugyanis az 55-ös vonalán közlekednek majd.

Ez év őszéig mind a hetven új potkocsi forgalomba kerül, együttvéve tehát több, mint 110 ezer főruhellyel nő a BSZKRT kocsiallómanya. /MTI/

..-

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 április 28 9 óra 10 perc
A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése április 28-án, az ürtörtökön:

§ Hné/Hné Zöldség- és főzelékfélék: burgonya, nyári rezsza 0.50-0.52, Gulbaba 0.48-0.52, Ella 0.36-0.38, fojtott sárga 0.80, vöröshagyma zöldjével csomója 0.10-0.30, hónaposretek melegágyi 0.60-1.40, szabadföldi 0.15-0.60, mákói vöröshagyma 0.49, fokhagyma 0.60-1.40, zeller 0.90-1.10, melegágyi kalarabé /db/ 1.00-2.00, kalarabé 0.30-0.50, melegágyi fejessalata 1.00-1.80, szabadföldi soska 2.00-2.50, szabadföldi paraj 1.20-1.50, sárgarépa 0.50-0.60, petrezsolyom 0.50-0.70, szabadföldi fejessalata /db/ 1.00-1.80, torma 2.00-5.00, fokoteretek 0.50-0.60, loncs 2.00-3.00, szárazbab 1.30-1.70, cékla 0.30-0.50, forint kilogramonként.
Gyümölcs: nemesalma 4.00-5.30, aszalt alma 2.00-3.00, aszalt körte 3.00-3.20, aszalt szilva 7.00, szilvaiz 4.00, tejás, friss ládaáru /db/ 0.45-0.49 forint.
Egyéb: gomba tömött, csiperke 14.00-16.00, apró karottá 0.90-1.10, nagy 0.60-0.70, spárga I. rendű 5.00-14.00, II. rendű 2.00-3.00 forint kilogramonként./MTI/

Az ózdi "Papp Mátyás" brigád nyerte a "Legjobb Vasas-brigád" vándorzászlót

KM & PM/Hné Gp Ks Hazai Jenő, a Vasas Szakszervezet központi vezetőségi tagja ünnepi szakszervezeti nap keretében adta át az ózdi árvahongermű "Papp Mátyás" brigádjának "A legjobb Vasas-brigád" vándorzászlót.

A "Papp Mátyás" brigád március hónapban az önkéntes ökoszakköntési versenyben 83.750 forintot takarított meg. A termelést 7 százalékkal növelte és ezzel 382.000 forint értékű áruval termelt többet az előirányzatnál. A kiváló eredményvel a Papp Mátyás brigád lett az első a vasas brigádok között.

A brigád tagjai a zászló átvételkor kijelölték, hogy további jó munkával igyekeznek majd kiérdemelni azt, hogy a zászló továbbra is náluk maradjon./MTI/

A t. Szerkesztőségnek figyelmébe!

Hné/Hné Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház előző heti műsorát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 április 28 11 óra 15 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése április 28-án, esütörtökön:

§ Hné/Hné Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús 9.40-12.00, serteshús karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, bőrös füstölt sonka 26.00, élő baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke 14.00-15.00, idej csirke 20.00-23.00, liba 13.00-14.00, tisztított baromfi: tyúk 14.00-15.00, csirke 14.00-15.00, liba 14.00-16.00, kacsa 16.00, pulyka 14.00-15.00, tisztított bontott baromfi: liba-kacsaaprolék 6.00-10.00, máj 20.00-35.00, hárj, bőr 20.00-25.00, mell 14.00-16.00, hát 14.00-16.00, ételaj 9.00, tejás: osztályozatlan /db/ 0.50-0.53, halak: ponty élő, nagyság szerint 7.50-14.00, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej- és tejtermékek: teljes tej/kannatej/1.50, tejföl 5.10, pasztörözött 23.00-24.00, tehéntúró 3.20, keverttúró 3.20, keverttúró 8.00, juhtúró 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabadkenyér 2.60, zsemlye és kifli /db/ 0.50 forint.

Szárazfőzelék: loncs 2.40-3.80, felesborsó 3.80-4.40, vav 1.80-2.40, zöldségfélék: burgonya: Gulbaba 0.58-0.62, nyári rezsza 0.60-0.62, Ella 0.46-0.48, zöldhagyma cs. 0-20.0.40, mákói vöröshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.78, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarabé 0.40-0.68, szabadföldi soska 2.00-2.54, szabadföldi paraj 1.00-1.80, torma 2.50-6.35, zeller 1.17-1.40, cékla 0.40-0.68, szabadföldi fejessalata 1.00-1.40, melegágyi 1.20-2.00, petrezsolyom 0.70-0.96, sárgarépa 0.70-0.82, melegágyi hónaposretek cs. 0.80-1.60, szabadföldi cs. 0.30-0.60, gomba tömött, csiperke 12.00-17.80, spárga 2.50-18.00 forint.

Gyümölcs: nemes alma 5.00-6.70, aszalt alma 2.50-3.80, aszalt szilva 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, héjasdió 8.00-10.00, dióbél 28.00-34.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, méz 10.00-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogramonként./MTI/

A májusi lisztszelvények beváltása /liszt

Bp & Vr/Gné/Hné Ks A polgármester elrendelte, hogy a májusi közellátási jegyek 1, 2, 3 számú szelvényére a felnőtteknek és a gyermekeknek egyaránt 40-40 dekagram finomlisztet vagy száraztésztát vagy buzadarát, a 4. számú lisztszelvényre pedig 80 dekagram főzlisztet kell kiszolgáltatni. A jegyszelvények május 31-ig váltathatók be a KÖZERT fiokárudában, vagy bármely kereskedőnél./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 április 28 11 óra 50 perc

Az elmúlt napok esőzése kitűnő hatással volt az őszi és tavaszi vetésekre - Rekord gyümölcstermés ígérkezik

FM & SH/Hné Ks Az elmúlt két esős nap alatt a csapadék legnagyobb része a Dunántul nyugati részein, a Duna-Tisza-közén és a főváros környékén hullott le. Szentgotthárdon 11 millimétert, Soponban és Szombathelyen 5 mm-t, Mohácsen 10 mm-t, a főváros környékén pedig 12 mm-t mértek. Szeged 7 mm, Orosháza 4 mm-es esőt kapott. Az eső túlnyomó része éjjel hullott le, teljesen szélcsendes időben és így sem párolgás, sem szél okozta száradás következtében a csapadékban veszteség nem állott elő. /Gyümölcsfák

Az eső mind az őszi, mind pedig tavaszi kalászosok fejlődésére igen kedvező hatása volt. Az elvetett kapások - kukorica, burgonya, cukorrépa, valamint napraforgó - csirázásnak indultak.

Az időjárás a virágzásnak is kedvezett. Az alma virágzása még folyamatban van, de a késői gyümölcsfajták egy része, a dió, a birs és a télialmák virágzása is teljes díszben áll. A virágzás után ítélve megállapíthatjuk, hogy kajszibarackból rekordtermés ígérkezik, különösen Budapest környékén, de Kocsomóton is. Altaliban minden gyümölcsfajtában igen jó terméskilátásaink vannak. /MTI/

Szombaton kapcsolják be a lispei földgázt a budapesti gáz-hálózatba

Bp & Vr/Gné/Hné Ks Az állami kezelésbe vett MAORT valósította meg a földgáznak és az olajnak egy vezetéken való szállítását. Ez lehetővé teszi, hogy a szocialista gazdálkodás évi 20 millió köbméter, vagyis 7.2 millió forint értékű gázt menthet meg a megsemmisüléstől. A lispei földgázvezetékot szombaton délben 12 órakor az obudai gázgyárban ünnepélyes külsőségek között kapcsolják be a gázművek hálózatába. A lispei gáz lényegesen megjavítja a főváros gázszolgáltatását: május 1-től 3500 kalóriára emelkedik a gáz fűtőértéke és ezáltal olcsóbb lesz a gáz. Az öt éves terv végéig a gáz fűtőértékét további 300 kalóriával emelik, tehát a gáz fűtőértéke végül is 4000 kalóriára emelkedik majd. /MTI/

Háromszáz holdon termelnek rizst Héves-megyében
Tud & T/M/Hné ME Ks Héves, április 28.

A hévesmegyei Kisköre község határában a helybéli földműves szövetség kezdeményezésére az évben 300 katasztrális holdon megindul a rizstermelés. Az előkészítő mérnöki munkálatok elvégzése után az év tavaszán megindultak egymillió forint költségeliránnyal az előmunkálatok, hogy a talajt megfelelő öntözéssel alkalmassá tegyék a rizstermelésre. A kubikusmunkákat 1200 helybéli és környékbeli munkás végzi. A vízlevezető osztorok már elkészültek. Megépítettek a szivattyúházat is, amivel a vizet a Tiszából a rizstelepre emelik ki. Összül a kiskörei magyar rizs is forgalomba kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 április 28 12 óra 30 perc

Hétévi fegyházra ítélte a népbíróóság Sztojai és Szálasi volt berlini követét

Tö & Ma/Gné/Hné Ks A népbíróóság csütörtökön hirdetett ítéletet Hoffmann Sándor volt rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter háborús bűnügyében. A bíróság bűnösnek mondotta ki Hoffmann Sándort, Sztojai és Szálasi volt berlini követét, mert tevékenységével elősegítette Magyarországnak a háborúba való belesodródását és ezért hétévi fegyházra, vagyonelkobzásra, állásának és nyugdíjának elvesztésére, valamint tiszvi politikai jogvesztésre ítélte. /MTI/

Csütörtökön délelőtt részleges napfogyatkozás volt Magyarországon

Bk/Fr/Hné Ks Csütörtökön nálunk is látható napfogyatkozás volt. A fogyatkozás 1/2 9-kor kezdődött, amikor a nap előtt elvonuló Hold megkezdte a napkorong eltakarását. A fogyatkozás részleges volt és Budapesten a Nap tányérjának csak körülbelül egyötöde sötétült el, Budapesten felhőtlen és kedvezett a tüntemény megfigyelésének. A Holdkorong szélén távcsővel jól megfigyelhetők voltak a hegyvonulatok. /MTI/

Kivégezték Wayant Tibort

Tö & Ma/SH/Hné Ks A halálraítélt dr. Wayant Tibor detektív-felügyelőt, a Hain Péter-féle gyilkos nyomozócsoport vezetőjét csütörtökön reggel a Gyűjtőfogház udvarán felakasztották. /MTI/

A Magyar Irok Szövetsége

MISZ & Gnó/Hné Ks május 1-én délután 5 órakor Vilma királynő-ut 10. számú színházban fogadást és baráti összejövetelt rendez, amelyre meghívja minden tagját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1949 április 28

12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó A Meteorológiai Intézet jelenti április 28án, esütörtökön délből:

A Középeurópát elborító hidegebb tengeri levegő lassan tovább terjeszkedik keleti, délkeleti irányba és közben fokozatosan felmelegszik. Ennek következtében oszlik a hőmérsékleti ellentét Közép- és Kelet-Európa között. A brit szigeteken át nagy erővel újabb tengeri léghullámok törnek előre Skandinávia felé. Izlandot hideg sarkvidéki levegő árasztotta el. Hazánkban szerdán sokfelé volt záporosó, helyenként zivatar. A fővárosban és Szendrőládon 8, Szegeden 7, Battonyán és Putnokon 6, Borettyóújfalón, Vácott, Sárbogárdon 5 mm csapadékot mértek.

A hőmérséklet a nyugati határszélen alig haladta meg a 15 fokot, míg Debrecen, Targa, Turkeve és Yiregyháza vidékén elérte a 25 fokot is. Az éjszaka folyamán általában 9-11 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén sülyedő irányzatú. Várható időjárás péntek estig:

Mérsékelt szél, változó felhőzet, ma délután helyenként záporosó, zivatar. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

Az átszervezett mezőgazdasági szakiskolákban a dolgozók fiai és leányai sajátítják el a tudományt

Mi/Mi/Hnó ME Ks A felszabadulás óta népi demokráciánk nagy gondot fordított a mezőgazdasági szakoktatás korszerűsítésére is. A hároméves terv során kettős feladatot kellett ezen a téren is megoldani; pótolni kellett a háborús veszteségeket és át kellett szervezni az egész szakoktatást. Az elmult rendszer holt tananyaga helyett a tudományt alkalmazó és tudományos módszereket ismertető anyag tanítását vezették be a mezőgazdasági szakiskolákba. De a legfontosabb volt: megteremteni a lehetőséget, hogy a dolgozók gyermekei tanulhassanak ezekben az iskolákban. A felszabadulás előtt ezek az iskolák uril gazdatisztokat és kulakosmetéket, a dolgozó parasztek hájósárait és kizsákmányoltakat neveltek. Most tárva-nyitva a kapu: újgazdák gyermekei sajátítják el a tudományt, amely nekik segítségül logyózik még a természet előtt is. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1949 április 28

13 óra 20 perc

/Az átszervezett mezőgazdasági szakiskolákban... folytatás./

Mi/Mi/Hnó ME Ks

Hiszen a tudományos alapon dolgozó mezőgazdász rosszultermő talajból elsőrendű termőföldet tud varázsolni, jó földön pedig tisztes-huszsoros termést adó növényfajtákat is tud létrehozni.

Három év alatt 63.4 millió forint beruházás a mezőgazdasági szakoktatás fejlesztésére

A szakiskolák újjáépítésére és szakosítására az 1947/48/49-es években 63.4 millió forintot fordított népi demokráciánk. Újjászerveztük az agrártudományi egyetemet. Az új egyetemen dolgozó parasztek, ipari munkások és haladó értelmiségiek fiai és leányai tanulnak, hogy kikörülve az egyetemről hasznos munkát végezzenek majd a földművelésügyi közigazgatásban, a tudományos kutatás és kísérletezés terén.

A mezőgazdasági szakközépiskolán, amely érettségi bizonyítványt ad, a termelés egy-egy ágában kapnak kiképzést a növendékek. Az alapfokú mezőgazdasági iskolák, kertészeti- és erdészeti szakiskolák ezerszám képezik ki a jó mezőgazdászokat.

1947/48-ban az egyetemen 2048, a középfokú szakiskolákon 2898, az alsófokú iskolán 4624 hallgató tanult; 1949-ban a tisztogatások folytán az egyetemen tanulók száma 1300-ra csökkent, a középfokú iskolán 3847-en tanulnak, az alsófokú iskolák hallgatóinak száma viszont csaknem megkétszereződött: 8331 a növendékek száma.

A falu felnőtt lakosságát tanfolyamok során készítik elő azokra a feladatokra, amelyek a dolgozók államában rájuk várnak.

Nyolcvanezer mezőgazdasági szakember

A hároméves terv során népi demokráciánk többet végzett a mezőgazdasági oktatás fejlesztése terén, mint a Horthy-rendszer 15 év alatt. Az ötéves tervben 160 millió forintot irányoztunk elő a szakoktatás továbbfejlesztésére, falusi kulturaházak és népkönyvtárak létesítésére, a terv végrehajtása során nyolcvanezer agronomust képeznek ki. A mezőgazdasági szakemberek közé tartoznak természetesen a gépállomások, termelészövetkezetek, mezőgazdasági nemzeti vállalatok irányítói is, akiket a mezőgazdasági akadémián képeznek ki a fontos hivatásra. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 április 28

13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentésként április 28-án, osztrótkönl

A Duna végig apad, Kremsig alacsony, legjobb közepes vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 13.7, Mohácsnál 14 fok.

A mai dunai vízállások: Schárding 310 cm 27 %, Linz 263 cm 29 %, Struden 408 cm 33 %, Krems 349 cm 33 %, Bécs 352 cm 41 %, Pozsony 412 cm 41 %, Oroszvár 375 cm 45 %, naremete 398 cm 47 %, Gbnyü 316 cm 43 %, Komárom 340 cm 44 %, Esztergom 316 cm 44 %, Budapest 409 cm 45 %, Dunapentelo 340 cm 47 %, Dunaföldvár 290 cm 45 %, Paks 390 cm 45 %, Baja 488 cm 47 %, Mohács 520 cm 49 %, Bozdán 359 cm 49 %, Apatin 414 cm 51 %, Gombos 367 cm 47 %, Ujvidék 332 cm 49 %, Zimony 280 cm 49 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 71 cm 5 %, Gyömrénél 275 cm 34 %,

a Dráva Zákanyánál 90 cm 29 %, Barosnál 111 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 140 cm 27 %.

A Tisza alacsony vízállással Záhonyig apad, legjobb apad. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabocsnál 13 Tokajnál 14, Szolnoknál 10, Szegednél 14 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs 42 cm 26 %, Vásáros-namény 44 cm 25 %, Tokaj 134 cm 31 %, Tiszafüred 131 cm 33 %, Szolnok 148 cm 35 %, Csongrád 108 cm 37 %, Szeged 181 cm 37 %, Títol 318 cm 51 %,

A Szamos Csongornél 8 cm 13 %,
a Bodrog Sárospataknál 160 cm 2 5 %,
a Sajo Bánrévénél 26 cm 9 %,
a Hornád Hidasnémetinél 0 cm 9 %,
a Berettyó Berettyoujfalunál minus 138 cm 1 %,
a Körösök Körösszakállnál 22 cm 20 %, Belényesenél minus 14 cm 15 %, Békésnél 94 cm 23 %, Gyománál 340 cm 49 %, a
a Maros Makónál 63 cm 19 %,
a Balaton Siófoknál 58 cm 44 %.

Várható vízállás Budapestre holnap 396 cm./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 április 28

14 óra 30 perc

Farkas Mihály köszönete az üdvözlésekért

& Hné Ks Farkas Mihály honvédelmi minisztert vezérezedessé történt kinevezése alkalmával a Magyar Dolgozók Pártja szervezetei, az Üzemek munkássága, a dolgozó parasztság tömegszervezetei, a Szabadságharcos Szövetség, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és az ifjúsági szervezetek helyi csoportjai, valamint magánosok az üdvözlő táviratok és levelek tömegével keresték föl.

Takintva, hogy azokra külön-külön válaszolni nem áll módjában, az üdvözlésekért és jókívánságokért a sajtó nyilvánosságán keresztül ezúton mond őszinte köszönetet./MTI/

Május második vasárnapján lesz nyitva a Bélyegmuzeum

Közl. & SH/Hné Ks A posta Bélyegmuzeuma /VII., Dob-utca 75-81, fél emelet/ májusban nem az első vasárnap, május elsején, hanem 8-án, 10 órától 12.30-ig áll a közönség rendelkezésére. Egyébként a Bélyegmuzeum minden kedden 9-től 15.30-ig és a hónap első vasárnapján 10-től 12.30-ig van nyitva. A belépés, ruhatár - díjtalan./MTI/

Megindul a távbeszélőforgalom Ausztráliával is

Közl. & SH/Hné Ks A távbeszélőforgalom Máltával, az Ausztráliai Allamszövetséggel, Ceylonnal, a Délafrikai-Unióval, Délnyugat-Afrikával, Dél-Rhodésziával, Indiával, Kenyával, Pakisztánnal, Tanganyikával, Ugandával és Új-Zélanddal május 2-án megnyílik. A háromperces beszélgetés díja Máltával 108, a többi viszonylatban pedig 180 forint./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 április 28

14 óra 55 perc

Nyolcoszor olyan gyorsan fejlődik bányászatunk az öt éves tervben, mint az első világháború után - A magyar kokszt alkalmazásával évi nyolcmillió dollár valutát takarítunk meg

Zs/Gné/Hné Gp Ks A magyar bányászat, a vas- és fémkohászat a felszabadulás után európai viszonylatban is kiemelkedő eredményt ért el. Mai termelésünk 10-20 százalékkal felülmulta a háború előtti termelést és túlhaladja a legnagyobb háborús termelési szintet is.

Még ennél is hatalmasabb, gyorsabb fejlődés biztosítéka az öt éves nemzetgazdasági terv. Szénbányászatunk öt év alatt 11 millió tonnáról 18 millió tonnára, acél- és nyersvastermelésünk 800 ezer tonnáról egymillióöttszáz ezer tonnára emelkedik. Az újjáépítés és a hároméves terv alatt fejlődésünk sebessége körülbelül háromszorosra volt az első világháború utáni tökes fejlődésnek. A fejlődés sebessége az öt éves terv alatt a háború előtti fejlődés nyolcoszorosára emelkedik. Ilyen fejlődés a magyar iparban még soha nem ment végbe.

A bányászat korszerűsítésével, gépesítésével és összpontosításával és újabb feltárásokkal biztosítjuk az olcsó és megfelelő minőségű széntermelést; A Mátra-vidéken és a Mezőkben új alapokra fektetik a bányászatot. A tökesgazdálkodás pusztulásra ítélte a salgótarjáni bányászatot, de most az öt éves terv során a salgótarjánvidéki bányászat is nagymértékben fellendül. A gépesítés során minden özombon megtörténik a fojtógépek és kézi fúrógépek általános alkalmazása: több, mint 2300 gép munkábaállításával.

A bányák egyéni kapacitása 50-60 százalékkal emelkedik, osztályozóink kapacitása pedig 2-300 százalékkal nő.

Az öt éves terv során fontos ipari központ létesül Mohácson. Felépül az új kombinát. Itt létesülnek a z első magyar, kokszzal dolgozó vaskohók.

A kokszkohók biztosítására külön szénbányászat szénolékosszító mű és koksztörő létesül.

A mohácsi új iparvidéknek külön elektromos központra van szüksége, hogy fedezni tudja áramszükségletét. A hatalmas ipartelepnek természetesen ronggató munkásra, mérnökre és technikusra lesz szüksége, úgyhogy Mohácson új nagy ipari város létesül.

A hatalmas ipartelep sokkal gazdaságosabbá teszi kohászatunkat, hiszen a magyar kokszt kohászati alkalmazásával évi 8 millió dollár valutát takarítunk meg./Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 április 28

13 óra 20 perc

/Nyolcoszor olyan gyorsan fejlődik bányászatunk...folytatás./
Zs/PM/Hné Gp Ks

A mohácsi kombinát építésével párhuzamosan más irányban is fejlesztjük vaskohászatunkat. Korszerűsítjük a diósgyőri és az ozdi kohóműveket s a borsodi medencében felépülnek első bányászati kokszzal műveink és az újborsodi porszéntüzelésű erőközpont.

Europa e egyik legnagyobb timföldgyára

Az öt éves terv során a nemzetgazdaságunk szempontjából igen fontos bauxit- és alumíniumipar szintén hatalmas mértékben fejlődik. Az elmúlt évtizedekben a német imperializmusnak és a magyar reakciónak sikerült megakadályozni a magyar alumíniumipar komoly kialakulását, annak ellenére, hogy Magyarországon van a világ bauxitkészletének tekintélyes része.

A felszabadulás után a tervgazdálkodás lehetővé tette ennek az óriási kincsnek a kiaknázását. Már eddig is jelentősen fejlődött bauxit- és alumíniumtermelésünk, az öt éves tervben pedig szinte korlátlan lehetőségek állanak az alumíniumipar előtt. Almásfüzstön üzembe helyezik Európa egyik legnagyobb timföldgyárát; Ezenkívül új alumínium kohóművek, új könnyűfémhengerművek létesülnek.

/MTI/

Beiktatták Vác munkáspolgármesterét

Tud § T/M/Hné Ks

V á c , április 28.

Ünnepélyos külsőségek között iktatták be Vác polgármesteri tisztébe Soltai Gyulát, a város új polgármesterét. Az új polgármester eddig a Dunakoszi Műhelytelepen dolgozott, mint MAV villanyszerelő, /MTI/

A váci Forto-gyár elsőnek gyártott filmtekeresét Rákosi Mátyásnak ajánlotta fel

Tud § T/M/Hné Gp Ks

V á c , április 28.

A hároméves terv során korszerűsített és újjáépített váci Forto-gyárban most kezdtek meg a tekercsfilm gyártását. A gyár dolgozói az első filmtekereset ünnepélyos külsőségek között Rákosi Mátyásnak ajánlották fel. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 április 28 15 óra 35 perc

A május 1-i villamosforgalom menetrendje

BSZKRT § FT/Hné Ks	délolött utolsó kocsi indul:	délután első indul:	megjegyzés
2-os Kálvin-tér Margithid	7.45 8.00	17.00 17.15	
3-as Ujpesti vasúti-híd Marx-tér	7.45 8.05	14.40 15.00	8.00-15.00-ig uj- pesti vasúti híd és Dozsa Gy-ut között közlekedik
5-ös Fő-tér Nagyvárad-tér	6.50 7.20	15.00 15.00	
6-os Boráros-tér Széll K-tér	7.00 7.00	15.45 16.00	
8-as Városliget Kossuth L-tér	d.o. nem közlekedik	16.00-tól Kossuth L-tér és Allatkort-ut között, majd később Városligetig közle- kedik	
10-es Városliget Kossuth L-tér	-- 7.05	16.00 do. Kossuth L-tér és 16.15 Nagykörut között közlekedik	
13-ös Vágány-utca Margithid	do. nem közlekedik	14.00 14.15	
16-os Nepliget Kálvin-tér	8.00 8.20	15.00 15.20	
21-os Keleti p.u. Nagyvárad-tér	7.45 8.00	15.00 15.45	
23-as Közvágóhid Keleti p.u.	7.45 8.10	15.30 16.00-tól Városligetig, majd később az alul- járóig közlekedik	
25-ös Baross-tér Allatkort	do. nem közlekedik	17.00 17.15	
26-os Kőbánya Kálvin-tér	8.00 8.25	17.00 16.35	
28-as Uj Köztemető Rokus kórház	8.05 8.35	17.00 8.25-től 17-ig Uj 16.35 Köztemető és C. ház között közlekedik.	

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 április 28 16 óra 10 perc

/A május 1-i villamosforgalom menetrendje, 1. folytatás./ § FT Hné Ks

	délolött utolsó kocsi indul:	délután első kocsi indul:	megjegyzés
31-es Paacirta-telap Boráros-tér	5.50 6.20	10.30 6.30-től 11 óráig Közvágó 11.00 híd és Paacirta-telap kö- zött közlekedik	
32-os Pesterzsébet Boráros-tér	5.55 6.20	10.35 6.20-tól 11-ig Közvágóhíd 11.00 és Pesterzsébet közt közl	
35-ös Moricz Zs.-körtér Albertfalva	ogósz "	nap közlekedik "	
36-ös Kápolna-tér Rokus kórház	8.15 8.35	17.00 16.40	
37-os Rósvány Serfőzde Keleti pu.	7.50 8.15	17.00 16.35	
38-as Bajosy-Zs.-lakt. Rokus kórház	8.10 8.30	17.00 16.40	
43-as Kispest Tóth Á-ut Szt.László lakt.	8.15 8.45	12.30 8-35-től 13-ig Tóth Á-ut- 13.00 ca és Nagyvárad-tér közt közlekedik	
44-os Bosnyák-tér Márc.15-tér	5.00 --	17.00 5-17-ig Bosnyák-tér és 17.25 Mexikói-ut között közl.	
45-ös Nagyvárad-tér Déli pu.	6.20 7.00	16.30 16.10	
46-os Keleti pu. Nyugati pu.	8.00 8.15	15.00 15.15	
48-as Moricz Zs.-körtér Marx-tér	d.o. nem közl. "	13.00 15.20	
49-os Kolonföld Marx-tér	8.00 8.30	15.00 8.10-től 15.00-ig Kolon- 15.30 föld és Moricz Zs.körtér közt közlekedik	
52-os Villany-telap Szt.László lakt.	8.15 8.40	12.35 8.30-tól 13.00-ig Vil- 13.00 lanytelap és Nagyvárad- tér között közlekedik /Folyt.köv./	

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. április 28. 16 óra 10. perc

/ A május 1-i villamosforgalom menetrendje, 2. folyt/ § FT Hnó Ks

	délután utolsó kocsik indul:	délután utolsó kocsik indul:	
55-ös Rákospalota Marx-tér	7.30 8.10	14.20 15.00	8.00-tól 15.00-ig Rákospalota és Dezsa György-ut között közlekedik
63-as Nagyvárad-tér Szt. János-kórh. 7.00	7.20	15.00 15.30	
66-os Boráros-tér Márx-tér	d.o. nem közlekedik	15.45. 16.05	
67-es Rákospalota Márx-tér	5.00 --	17.00 17.30	5.--tól 17.00-ig Rákospalota és Thököly-ut között közlekedik
75-ös Keleti p.u. Márx-tér	d.e. nem közl.	15.00 15.30	
89-es Flóra-gyár Kálvin-tér	6.00 6.15	15.00 15.15	
90-es Rákospalota Marx-tér	7.35 8.15	14.20 15.00	8.15-től 13.00-ig Rákospalota és Béke-tér között közlekedik
91-es István-telki fm. Marx-tér	7.40 8.10	14.30 15.00	8-10-től 15.00-ig István-telki fm. és Béke-tér között közlekedik
92-es Újpest-Szt. I.-tér Marx-tér	7.40 8.05	14.35 15.00	

A föl nem sorolt villamosok egész nap közlekednek./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1949. április 28. 16 óra 45. perc

A dolgozó parasztság nagyszerűen teljesítette a tavaszi vetéstervet

ME FM & SH/SH Ks A rendelkezésre álló becslési adatok szerint a dolgozó parasztság a tavaszi vetéstervet csaknem tökéletes pontossággal teljesítette. A tavaszi kalászosok vetése befajezódott; tavaszi árpából az előirányzott terveknek 95,6 százalékát, zabból pedig 105,9 százalékát vetették el. Az ipari növények közül az olajlennel ténylegösen bevetett terület 3,5 százalékkal haladja meg az előirányzatot, a rostlen 98,4 százalékban van elvetve, sőt a napraforgónak ötszáz ezer katasztrális hold vetésterületéből 404 ezer holdat máris elvetettek, holott ennek a növénynek vetési határideje még nem is járt le. Kukoricával egymillió katasztrális holdat, az előirányzott terület kérek 50 százalékát vetették be, pedig ennek a növénynek vetési határideje a legfontosabb kukoricatermő-vidékeken május 15-e. A cukorrépa- és a kukorica-területének eddig megközelíti a 97 százalékot.

Az összes tavaszi vetésterületre vonatkoztatva, 94 százalékos ténylegesen bevetett területtel Nógrádmegye foglalja el az első helyet. A második helyen pedig Biharmegye 85,6 százalékkal. Ebben az értékelésben azok a megyék, amelyeknek viszonylag nagy a kukorica-területük, hátrányos helyzetben vannak, viszont a következő hetekben, ha pontosan betartják az ütemtervet, túlszárnyalhatják még az elsőhelyen állókat is. Az ütemterv pontos teljesítésében jelenleg ugyanazok Nógrádmegye jár az élen.

Az ország bevetett területe április 17-étől 24-éig terjedő időközben 850 ezer katasztrális holddal növekedett./MTI/

"Az ország boldog érzését kiáltjuk oda az egész világnak..." - Katolikus és protestáns papok a békeről és a választásokról

Tud § KI/SH/SH Uj Ks A magyar nép egyre szélesebb rétegei tesznek hitet a Függetlenségi Népfront hatalmas, országépítő programja, az öt éves terv és a béke mellett. Katolikus és protestáns papok sorozatos megnyilatkozásai is bizonyítják: elevenen él népünkben a béke és a szabadság megvédésére való elszántság s teljesen reménytelen a megvert reakció és külföldi segélycsapatainak szánalmas próbálkozása a magyar nép harcos, szilárd egységének megbontására.

- Az Amerikába küldött első kábeltávirat szövegében - mondja Kővári Bálint szakadati plébános - annak idején benne volt ez is: "Békesség a földön az embereknek!" /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949. április 28. 18 óra 20 perc

27
/"Az egység boldog érzését...1.folyt./ Tud § K1/SH/SH Uj Ks
Ez az üzenet az óceánon túlra most ismét időszertűvé vált, mert a dolgozó nép vágya, az emberiség egyetlen célja: a béke védelme és biztosítása. Nekünk, keresztény magyaroknak a hároméves terv szemlélteti legkésebben, hogy építeni, alkotni csak békében lehet.

- Az ötéves terv még szélesebb alapokon nyugszik és sonki előtt sem lehet kétséges, hogy a dolgozó milliók jólétét szolgálja. A terv megvalósításához békés alkotó munka kell s éppen ezért - sok-sok pártársammal együtt - őszinte sajnálkozást fejeztem ki, hogy - Róma engedélyének hiányában - egyházunk nem képviselhető magát Párisban és Prágában, a világ békeszerető emberiségének nagy testvéri találkozóin.

Mogyorósi Gyula, kölesdi evangélikus lelkész nyilatkozatában megállapítja: "a hároméves terv felemelte az országot a mélypontról és rövid idő alatt olyan alapot teremtett a felmunkedéshez, mely biztosítja a virágzó életre, a magyar nép soha nem-képzelt boldogulására".

- Mint egyházi ember, akinek munkája a lelkek békességének elérésére irányul, nem is ajánlhatnám fel szentebb ügyhöz közreműködésemet, mint ahhoz, hogy nemzetünk tartós békéjét szolgáljam. A párisi béke-világkongresszus az én véleményem szerint is nagy lépéssel vitte előbbre a dolgozó emberiség törhetetlen békességének ügyét.

Huszár Sándor, gyöngyi református lelkész, a következő nyilatkozatot tette:

- Nemzetünk talpraállását a dolgozók testvéri összefogásának, a magyar nép kemény, elszánt munkájának köszönheti. Elniakarásáról a hároméves tervnek kitűzött határidő előtti megvalósítása, most pedig az ötéves terv grandiózus célkitűzései tanuskodnak.

- Ezért az egység boldog érzését kiáltjuk oda az egész világnak május 15-én azzal, - mondta Huszár Sándor református lelkész - hogy egy emberként adjuk le szavazatunkat a Függetlenségi Népfontra. Ezzel egyben köszönetet mondunk azért is, hogy az ország a népé lett.

- Békét akarunk, de úgy, hogy az ne csak reménység, hanem mindannyiunknak boldog valóság legyen, - s ez egy okkal több arra, hogy minden jó keresztény magyar egy táborba sorakozzon, a békére, a szociális haladás megvalósítására szavazzon. /MTI/ TL

-:-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1949. április 28. 16 óra 20 perc

Káprázatos diszszemle, 170 ezer fiatal szinpompás felvonulása, nagyszabású kulturműsor az ötödik szabad Május 1-én - Kossuth-kard a vezénylő tisztek kezében

FT/GnS/SH Ks A néphadsereg május elsejei diszszemléjén valamennyi vezénylő parancsnok között új kard csillog majd. Több mint száz éve ilyen kardot nem fogott egy magyar katona sem: A kardot száz osztendővel előzőtt Kossuth kardműves-mostora tervezte, Dózsa, Booskay és Rákóczi katonáinak kardja nyomán. Népi demokráciánk honvédsége, amely elődjének tekinti a 48-as szabadságharcot és azok hőskatonáit, a százestendő kardot választotta ki arra, hogy a néphadsereg diszkardja legyen.

A honvédelmi miniszter örökös vándordíja

Az idei Május elseje honvédségünknek első nagy seregszemléje lesz, amelyen valamennyi katona megmutatja a magyar dolgozó népnek, hogy rászolgál arra a bizalomra és szeretetre, amelyet a dolgozók a néphadsereg iránt táplálnak. Megmutatja a néphadsereg, hogy mind fegyverben, mind politikai öntudatban méltó akar lenni példaképéhez, népi demokráciánk nagy fegyvertársához, a folszabadító Szovjet Hadsereghez.

Az alakulatok között verseny indult meg a felvonulás jó előkészítésére és példás végrehajtására. A diszfelvonulást az alakulatok beérkezésétől az ünnepség befejezéséig a honvédelmi minisztérium illetékesei bírálják majd. Minden fegyvernem legjobb szereplő alosztálya megkapja az: "1949 Május 1. diszszemle legjobb alosztálya" címet, diszklevelet, valamint Farkas Mihály honvédelmi miniszter örökös vándordíját, egy-egy ezüst sorloget. Jutalomban részesül a nyertes alosztály minden beosztottja egyénileg is. Az előbírálas legfontosabb szempontjai: általános fogycsom, politikai öntudat és katonás magatartás.

Készülődik a MINSE Május 1-re

A magyar ifjúság, elsősorban az ifjumunkások széles tömegei nagy lelkesedéssel készülődnek Május 1-re. Nagy-Budapest fiataljai, 150 ezer ifjumunkás, diák és uttörő, részben üzemük élén, részben pedig iskolájukkal fognak felvonulni.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1949. április 28

16 óra 40 perc

1948-ban 47 ezerrel több munkás dolgozott a vasiparban, mint 1938-ban - 257 vasas üzemben létesült üzemi konyha

KM Hné Gp Ks Népi demokráciánk fejlődéséről, a dolgozók életének javulásáról az elért eredmények tesznek biztosságot. A vasiparban is a termelés gyors ütemben emelkedett, nőtt az életszínvonal, nőtt a vasas dolgozók létszáma.

1938-ban 91.148 munkás dolgozott a vasiparban, tehát sok vasas munkarejét az ipar nem vette igénybe, ez pedig állandó bizonytalanságot, gyakori munka- és fizetés nélkül töltött heteket, hónapokat jelentett a dolgozóknak. Mult évben 138.698 munkás dolgozott a vasipari üzemekben. Ezt a gyárak fejlődése, a hároméves terv beruházásai tették lehetővé. A Ganz Vagonban hatalmas szételőcsarnok, többemeletes tágas és világos központi raktár épült.

Zagyvarónán felépült a Ferroszilikium-gyár, a Ganz-villanyban az elektrómos üzem. Új üzemek születtek a csepeli WM-ben, Czdon és Diósgyőrön.

Ujjáépítés és újatépítés közben mosdók, öltözők és étkezőhelyiségek sorra épült meg a dolgozók munkájának megkönnyítésére. Emellett a folszabadulás óta 50 vasas üzem létesített üzemi udulót, ma már 12 üzemnek van önálló üzemi bölcsődője, 25 üzemben van napközi otthon ovodai és iskolai tagozattal, 275 üzemben létesült üzemi konyha és 6 üzemnek van saját ipari tanulóotthona. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1949. április 29. 16 óra 50 perc

Az utolsó roncskocsit is ujjáépítették a Beszkont dolgozói május elsejére

N1/Gn6/PM Gp A Beszkont kelenföldi Füzessy Árpád-főműhelyének dolgozói önkéntesen felajánlották, hogy május 1-re ujjáépítik az utolsó roncskocsit. Ebből a kocsiból, amely a legújabb rendszerű gyorsjáratu villamos volt, csak a kiegészítő vas maradt meg. A főműhely dolgozói faramataulias munkával, az előirányzott terven kívül máris ujjáépítették ezt a kocsit és csütörtökön délután ünnepélyes keretek között átadták.

A vörös zászlókkal és Rákosi Mátyás arcképével feldiszitott villamos ott áll a főműhely udvarán. Az utirányt jelző tábla szövege: "Az öt éves terv felé". Oldalán díszes felirat felirás hirdeti, hogy a főműhely dolgozói május elsején ajándéknak készítettk Nagybudapest dolgozói számára. A frissen fenyezett kocsit kívül-belül ragyog. Az ünnepségen elsőnek Gulyás Imre szólt fel. "Mi dolgozók tudjuk - mondotta - hogy a szocializmus építéséhez és öt éves tervünk megvalósításához öntudatos munkásokra van szükség. Ezért vállaltuk önként ezt a munkát. Fogadják a főváros dolgozói ezt a kocsit olyan szeretettel, ahogyan mi adjuk."

Csákvári Jenő vezérigazgatóhelyettes az igazgatóság nevében mondott köszönetet a dolgozóknak, majd Kovács László a Közlökérdési Szakszervezet nevében szólta az összegyűlt dolgozóknak. "A főműhely dolgozói - mondotta - kettős ünnepet ünnekelnek: most lett harmincszor élűzem a Füzessy Árpád-főműhely, és dolgozói brigád munkával ujjáépítették az utolsó roncskocsit."

A hétezer munkással ujjáépített villamos ezután megtette első próbateljét. A fővárosi dolgozói május elsején már utazhatnak a kelenföldi főműhely munkásainak áldozatkészségéből ujjáépített legkorszerűbb motoroskocsin. /MTI/

K

/Készülődik a MINSz. 1. folyt./ FT SH Ks

A felvonulásra menetgyakorlatokkal, énekgyakorlatokkal készülődnek a fiatalok. Néhány helyen, mint a Ganz Vagógyárban és a Siemens-gyárban az ifjuniók dekorációs- és felvonulási versenyre hívták ki a felnőtteket.

A Láng-gyár fiataljai, a monét élén, nemzetiszínű és vörös zászlókkal vonulnak fel; a Fra ma-gyár monotében magyarruhás SzIT-lányok viszik a Framma díszes botúit.

A monotben mindenütt feltűnnek majd a SzIT egyenruhái. Azok az ifjuniók, akiknek még nincs egyenruhájuk, egységesen fehér ingben monotolnak. Ötletes élőképkel mutatják be, mit adott népi demokráciánk az ifjúságnak. Az iparostanulók első csoportja például rongyos ruhában, a Horthy-rendszer ifjúságának sorsát példázza majd, a másik csoport-vidáman, boldogan, rücsös ruhában a népi demokrácia ifjúságát.

De nemcsak Nagy-Budapest, a vidék fiataljai és EPOSz-szervezői is lázasan készülnek a nagy napra. A várpalotai SzIT felvonulását feldíszített motorkerékpárok, hatalmas kerékpáros gula és lovasbandérium fogja megnyitni. A legtöbb vidéki városban április 30-án este fáklyás felvonulás, vagy fáklyás staféta is lesz. Di/Gné FT Ks Már csak néhány nap választ el a dolgozók nagy ünnepétől, Május elsejétől. A május elsejei ünnepségeket rendező szövetségek az utolsó napokban az eddiginél is nagyobb lelkesedéssel dolgoznak azon, hogy a május elseje felejthetetlen ünnepnap legyen.

Néptánc-gyakorlat, 200 kórus, bemutatkozik a Honvéd-művészegyüttes

A Táncszövetség ünnepi programja színes és változatos lesz. Az üzemi táncgyűttések a délelőtti felvonuláson, menetközben táncgyakorlatokat mutatnak be. Különösen érdekesnek ígérkezik az ország egyik legjobb üzemi táncosportja: a MÁVAG-táncosport "monettánc": a leggyorsabb és legkifejezőbb táncformákból összeállított gyakorlat, ami kifejezi a dolgozók május elsejei ünnepének boldog doruját, optimizmusát.

Délután 40 táncosport szerepel majd a szabadtéri színpadokon. Este két díszelőadást rendez a Táncszövetség, az egyiket a Hősök-torén, ahol a Honvédség Művészegyüttes Közpointi Tánc- és Énekesportja mutatkozik be változatos, színes műsorral a dolgozók tiszteire. A Honvédgyűttés műsorán katonai-és népi táncok, TL

/Folyt.köv./

/Készülődik a MINSz.2. folyt./ Di/Gné/SH Ks

nép- és mozgalmi dalok, valamint a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák dalai és táncai szerepelnek. A másik díszelőadást a népligeti Diák-Stadionban a Bartók Béla Szövetséggel együtt rendezik a legjobb magyar kórusok és táncosportok részvételével.

A Bartók Béla Szövetséghez tartozó ének- és zenekarok már hetekkel ezelőtt megkezdték az előkészítőket a Május 1-i ünnepre. Az eredmény: csupán Nagy-Budapest területén 198 nemhivatásos ének- és zenekar vesz részt a nemzeti ünnepen. De nemcsak a nagybudapesti ünnepségeken vesznek részt a Bartók Béla Szövetség magas művészi színvonalú műsorral ellátott csoportjai. Ott lesznek a vidéki városokban és falvakban is, hogy mosszohangzó dalukkal ünnepeljék a nép alkotó munkájának eredményeit.

A Táncszövetség a május elsejei nagy ünnepséget felhasználja a népi táncmozgalom népszerűsítésére. A két esti díszelőadás előtt a bemutatókra összegyűlt tömeg részvételével hatalmas tömegtáncot rendeznek. Az állatkerti Uttörő Városban és a város különböző pontjain felállított bábszínházak mellett pedig a gyermekeket tanítják meg a Táncszövetség oktatói szép, egyszerű gyormoktáncokra.

A Bábszövetség csak az Állatkertben három bábszínpadról szórakoztatja egész nap a gyermekeket. A bábszínpadok műkedvelő színészeinek munkáját az Állami Bábszínház társulatának tagjai irányítják.

Okos Kata utnak indult

A Bábszövetség székházában hangos kopácsolás zaja tölti be a termeket. A vidéki bábszínpadok részére összegyűjtik a legújabb bábszínjáték típus-figuráit és az új színpadokat a Szövetség május elsejei ajándékát. Május 1-én a vidéki bábszínházak színpadán is megjelennek az új bábjáték szereplői.

A fűgömozgásu, élénk gondolkodásu, újtipusu fiatal lány, Okos Kata a hősnő, aki öntudatos, de nem boképzelt, türelmes, de nem olnéző. A hazugságot és hamisságot nem tűri és mindig leloplozi. A lelleményos kis uttörő Hübolo Balázs, aki becsületes, vidám és mindig Katához húz. A jókedvű traktoros cselekedetei egyenesek és nyíltak, mert mindig jószándék vezet, míg Füllentő Mihály elleneszenves hazudozó. Az Élmunkást is a bábszínpad játékoságával mutatják be, de orályosnak, meggyőző szavunak és öntudatosnak ábrázolják. Bizonyos, hogy azok a jellegzetes figurák népszerűvé válnak országszerte, tanítják és szórakoztatják majd a kicsiket és a nagyokat egyaránt. /Folyt.köv./

B 33 kiadás 1949. április 28. 17 óra 40 perc

/Készülődik a MINSz....3. folyt./ D1/Gné/SH Ks

Élő öttagú csillagot formálnak az ifj munkások

A MINSz városligoti színpadán kiemelkedő műsorszám lesz 4.50 órától 5.10 óráig a Petőfi Ifjúsági Színház művészeinek fellépése, akik a nagysikerű Ifju Gárdá-ból játszanak majd el egy-egy jelenetet. A Kossuth- és Petőfi Akadémia énekkara és az Opera-ház balettkara is a MINSz színpadán szerepel.

A délolótti felvonuláson 18 ezer tagú, hatalmas díszmenettel vesz részt a MINSz. A 18 ezer fiatalból álló csoport díszmenetet a Rákosi Mátyás-tanonc város fiataljai nyitják meg, akik, ötük között élők öttagú csillagot formálva, vonulnak majd el a magyar nép vezetői előtt. Az ifj munkások mellett a Diákszövetség, a MEFESz és az EPOSz díszszerepei is felvonulnak. Akiknek a díszszerepekben már nem jut hely, azok üzemekkel és szervezetekkel vonulnak föl.

Fokozódó ütemben folyik a város különböző pontjain épülő szabadtéri színpadok végleges műsorának szervezése, kialakítása. Budán, a Városmajor közepén elhelyezett színpadon felvonulnak a legnagyobb budai üzemek tánc- és énekkarai. A honvédség és rendőrség kulturoszervezetei tánc, ének- és zenei csoportjai is közreműködnek május elsején, a dolgozók szórakoztatásában. Az ének- és táncgyűjtések nemcsak a színpadokon jelennek majd meg, hanem a tömegek között elvegyülve, a színpadokon kívül is szórakoztatják az ünneplő dolgozókat.

Este tűzijáték után sétahajózás lesz a Dunán, amelyen a budapesti üzemek él munkásai vesznek részt. A késő esti órákban, a műsorok lebonyolítása után megszólalnak majd a Dunaparton elhelyezett zenekarok és Budapest népe dunaparti tömegtáncot fejezi be az ötödik szabad Május Elsejét.

D/PM/SH FT Ks

A Pedagógusok

A budapesti pedagógustársadalom is nagy lelkesedéssel készül a Május 1.-i felvonulásra. A Pedagógus Szakszervezet 115 főnyi mintacsapata a SzOT mintacsapatának keretében vonul föl. A menet előjén a Pedagógus Szakszervezet hatalmas omblémáját viszik s a demokratikus nevelésre vonatkozó feliratokkal: "Szélesre tárjuk az iskolák kapuit", "Művelt, demokratikus ifjúságot nevelünk", "Boldog, erős, művelt népet, szabad független hazában". - tesznek tanúságot arról, hogy a pedagógusok is teljes mértékben átértik a munka ünnepeinek nagy jelentőségét. A mintacsapaton kívül Nagybudapest többi pedagógusai a körületekkel együtt vonulnak föl. /MTI/

:-

K

B 34 kiadás 1949. április 28. 17 óra 45 perc

Darvas József építés- és közmunkügyi miniszter nagy beszéde az építőipar vezető munkásainak gyűlésén

TP/Gné Csütörtökön délután a mérnökök és technikusok székfésében az építőipar vezető munkásainak gyűlésén Darvas József építés- és közmunkügyi miniszter nagy beszédében a következőket mondotta:

- A hároméves terv utolsó esztendejébe léptünk. Ebben az esztendőben a megelőző két tervperiódus összes építési feladatainak többszörösét kell elvégeznünk.

Az ezévi építkezések együttes értéke megközelíti az egymilliárd 400 millió forintot.

- Az első tervperiódusban az építési, szociális, kulturális, egészségügyi, valamint a mezőgazdasági szektor beruházásaira fordított összeg együttesen 110 millió forintot tett ki. A második tervperiódusban, amely öt hónapot ölelt fel, 273 milliót, addig a folyó évben lakásépítési, szociális és kulturális építkezésekre 440 milliót, mezőgazdasági építkezésekre 130 milliót, általános jellegű ipari építkezésekre 280 milliót, közületi megépítésre 489 millió forintot fordítottak. Tehát az ezévi építkezések együttes értéke megközelíti az egymilliárd 400 millió forintot.

Fokozott ütemben felszabadítjuk az építőipari munkásságát a legnehezebb fizikai igénybevétel alól.

- Az államosítás időpontjában az összes államosított építőipari vállalat gépi felszerelése 1.94 millió forintot tett ki. A múlt év végéig 5.7 millió forintot utalt ki a Tervhivatal az építőipar legsürgősebb gépi hiányainak pótlására. 1949-ben 43 millió forintot irányoztunk elő gépek beszerzésére. Tehát a magánvállalatok összes gépi beruházásainak huszonegyszeresét egy év alatt. Ez azt jelenti, hogy fokozott ütemben felszabadítjuk az építőipari munkásságot a legnehezebb fizikai igénybevétel alól. Huszmillió forint értékben hazai gyáraktól szállítógépeket és eszközöket, emelőgépeket, betonkeverőket és egyéb szükséges gépeket, a fennmaradó 23 millióért külföldről hozunk be olyan építőipari gépeket, amelyeket eddig hazai iparunk nem gyártott. Jövőre már a mi gépi iparunk is be lesz rendezve mindenfajta építőipari gép gyártására. Az ötéves terv során gépi állományunkat még tovább fejlesztjük; az ötéves terv első három esztendejében mintegy 200 millió forint értékű gépekkel gyarapítjuk az építőipart.

Korszerű szerkezetek és hágyár.

- Az építőipar feladata, mint azt Gerő Ernő egyik beszédében megjelölte, megtakarítani 150-200 millió forintot az építkezések költségéből. E cél elérését helyes tervezéssel, szervezéssel és korszerű építési anyagok helyes felhasználásával érhetjük el. A korszerű szerkezetek és anyagok alkalmazása révén ugyanis az idei építkezésekből 56 millió forintot, a tervezés vonalán 40 milliót, az üzemgazdaság vonalán 36 millió forint megtakarítást érhetünk el.

/folyt. köv./

X.

/Darvas József beszéde...1. folyt/ TP/GsÓ

A megtakarítás, de az építőipar további fejlődése szempontjából is nagyfontosságú az előgyártás kibővítése, mert az előgyártás döntő fontossága kelléke az üzemszerű termelésnek. Az előző évekhez viszonyítva ezen a téren is nagyot haladtunk előre. 1949. folyamán a Házgyár Lakásépítő Nemzeti Vállalat 300.000 négyzetméter földmért, körülbelül 10.000 folyóméter lépcsőt és 20.000 ajtó és ablaktokot gyárt le. Ez összesen mintegy 8 millió forint megtakarítást jelent a régi termelési módhoz viszonyítva.

Előkészületek az ötéves terv építőipari feladatainak megvalósításához.

- Az ötéves terv során az építőiparban eddig elért eredményeinket tovább kell fejleszteni. Már ez év első felében megkezdjük az 1950-ben építendő új épületek tervezését. Célunk, hogy a kivitelezések időpontját két-három hónappal közelebb hozzuk a megvalósuláshoz.

- Az ötéves tervben az összes építési beruházás 14 milliárd forintot fog kitenni. Ebből 6,5 milliárd az ipar építkezési beruházásaira jut. 2 és fél milliárd lakásépítésre, több mint 2 milliárd szociális és kulturális építkezésekre, csak a közvetlen mezőgazdasági építkezésekre több mint 2 milliárd forintot fogunk fordítani.

1950-re elkészül a centenárius stadion.

- Az ötéves terv során elkészítendő épületek részletes tervezési munkáira az év második felében kerül sor. De már most folynak az előzetes munkák, 1950-re elkészül a centenárius stadion első része, egyelőre 40.000 néző részére, amit később 70.000 néző befogadására bővítünk ki. Az a sportpálya lépcsőt egyhosszában kiraknak, Budapestől Vácig érne. A stadion beépített térfogata 600.000 köbméter - az Országház csak 400.000. Száznyolcvan vagon vas, 580 vagon cement, 3900 vagon kavics kerül beépítésre.

Ujjáépül a Vár, új Nemzeti Színházat építünk.

- Ujjáépül a Vár is, egy hónap óta folyik a helyszíni felmérés. A tervszerűen a királyi palotát restaurálják, a budai Várba múzeumok, képtárak, különböző tudományos intézetek, a kormányzat egyes reprezentatív intézményei kerülnek. Az új Nemzeti Színházat 1200 néző részére tervezzük, modern színpadi technikával, műhelyekkel a Lánchíd mellett, a pesti oldalon építjük meg.

A mohácsi kombinát építését ebben az évben megkezdjük.

- A mohácsi kombinát gyáropületeinek tervezése is folyamatban van, sőt már ebben az évben megindítjuk az építkezést, mint az ötéves terv legfontosabb magasépítési beruházását. Mohácsra a hatalmas új vasüzemhez egészen új munkás-városrész épül. Mohácsból közepes nagyságú város lesz, új vasútvonalat, új országos forgalmi közútvonalat kap Budapest és Pécs felé. p

/folyt. köv./

Szakasits Árpád köztársasági elnök átadta vándorzászlóját a "Szocialista Munkaverseny legjobb brigád"-jának, a Magyar Textilipar Rákosi Ifjúsági Brigád"-nak

Ngy/Sz. Gp Csütörtökön délután hatalmas tömegben öszönltek a Mateip és a szomszéd gyárak dolgozói a gyár gyönyörűen fellebegtető és virágokkal díszített sportpályájára. Itt a Köztársasági Elnök személyesen adta át azt a vándorzászlót, amelyet a "Szocialista Munkaverseny legjobb brigádja" számára ajánlott fel és amelyet a Magyar Textilipar Rákosi Ifjúsági Brigád"-ja nyert el.

Az ünnepséget Ratkó Anna a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára nyitotta meg:

- A textiliparban a nők jól megállják a helyüket - mondotta. Üzemi bizottsági titkárcsánk 65 százaléka nő. Büszke vagyok arra, hogy a "Munkaverseny Legjobb Brigádja" címet és a Köztársasági Elnök vándorzászlóját a Mateip Rákosi Ifjúsági Szövetség nyerte. Igyekezzetek megtartani a zászlót a verseny további folyamán is - fejezte be szavait Ratkó Anna.

Ezután Szakasits Árpád Köztársasági Elnök emelkedett szólásra.

- Kedves Elvtársak! Amikor most legelőször nyújtom át a Köztársasági Elnök vándorzászlóját az ország legjobb munkabrigádjának, hál telt szívvel Leninre és Sztalinra, a proletárság nagy tanítóira, a szocializmus lángoszó építőmestereire gondolok. A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjára gondolok, amely diadalról-diadalra vitt a marxizmus-leninizmus lobogóját és Sztalin vezetésével felépítette a szocializmust a világ egyhatod részén s ezzel kiszabadította hazáját az elmaradottság s szolgaság éjszakájából. A Szovjetunióban nincs többé kizsákmányolás. Schol a világon az emberi munka nem áll oly fényben s magasan, mint a dolgozók hazájában.

- És gondolok a dicsőséges Komoszónlra, az ifjú kommunisták tengernyi sokaságára a munkának és a harcnak ezekre az ifjú vitézeire, akik dololva, vidáman építik a kommunizmust, akik nem hajolnak meg a legnagyobb feladatok terhe alatt sem, akik büszkén vállalják magukat Lenin és Sztalin fiainak és lányainak s akik öntudatosan, bátor lélekkel állnak közön hön szeretett hazájuk védelmére.

- A szabadságúrt és bűkört harcolni kész népek biztos támaszára, a világ legkeményebb fegyveres erőjére, a diadalmas, hős Szovjet Hadseregére gondolok.

- Ezekre gondolok amikor átadom a Magyar Textilipar Rákosi ifjúsági brigádjának vador zászlóját. Észintén örülök, hogy éppen egy oly brigád nyerte el a vándorzászlót, amely Rákosi Mátyás szeretett és becsült nevét viseli s hogy éppen női brigád küzdötte ki magának a szocialista munkaverseny legjobb brigádjai között is az első helyet.

- Rákosi elvtárs Lenin és Sztalin egyik legjobb tanítványaként vezet bennünket ezen a győzelmes úton, amely a népi

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás 1949. április 28. 21 óra 10. perc

/Szakasits Árpád köztársasági elnök. 3. folyt./ Ngy/Sa. Gp

Mekkes Ilona őrnagy, brigádvezető átvette a zászlót Szakasits Árpád köztársasági elnöktől és meghatott szavakkal mondott köszönetet.

- Igórkük, - mondotta Mekkes Ilona brigádvezető - hogy továbbra is elkövetünk mindent, hogy hozzájáruljunk a 3 éves terv sikeres befejezéséhez és az új ötéves terv megvalósításához.

Az ünnepség után a győztes brigád táviratilag üdvözölte Rákosi Mátyás miniszterelnök helyett és Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtitkárát. /MTI/

Kiegészítik a kórházak és iskolaműhelyek felszerelését

Bp & Vr/SH/Sa Bn A főváros gazdasági értekezlete, dr. Bakáts Tibor tisztifőorvos javaslatára, 127 ezer forintot engedélyezett a kórházak felszerelésének kiegészítésére. Az értekezlet 50 ezer forintot szavazott meg az iskolákban működő műhelyek felszerelésére és továbbfejlesztésére. /MTI/

"Ugy érezzük, hogy eredményes munkát végeztünk" - Hazaérkezett a Párisból a békekongresszuson résztvett magyar küldöttség első csoportja

Zs/Sa. Gá Csütörtökön délután érkezett meg a budai repülőtérre a párisi világbékekongresszuson résztvett magyar küldöttség négy tagja: Losonczy Géza, államtitkár, Vető Lajos evangélikus püspök, Mihályfi Ernő és Erdősi Mária. A repülőtérre a Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága nevében Zentai Béla és Jáky József megyei tanár üdvözölték a küldöttséget. A fogadtatáson jelen volt Erdősi Ferenc államminiszter és Boldizsár Iván külügyi államtitkár.

Losonczy Géza, a küldöttség vezetője megérkezése után a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A kongresszus nagyszabású esemény volt, amelynek jelentősége tulajdonképpen csak ezután fog mutatkozni igazán. Ugy érezzük, hogy a magyar delegáció sikerrel végezte munkáját Párisban.

Tudatában vagyunk annak, hogy munkánk másik része, amit itthon, Magyarországon kell elvégeznünk, legalább olyan fontos, mint a párisi volt.

Arra a kérdésre, milyen volt a kongresszus sajtóvisszhangja, az államtitkár így válaszolt: /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás 1949. április 28. 21 óra 10. perc

/"Ugy érezzük, hogyl.folyt./ Zs/Sa. Gá

- A kongresszust a külföldi jobboldali sajtó kezdetben igyekezett agyonhallgatni. Később a kongresszus megkezdése után, mikor már kibontakozott a kongresszus világjelentősége, a jobboldali sajtó sem titkolhatta el többé és ettől fogva párt- és világnézeti különbség nélkül igen nagy figyelmet szentelt a kongresszusnak az egész külföldi sajtó.

Vető József püspök arra a kérdésre válaszolt, hogy fogadták francia egyházi körökben a világ kereszténységéhez intézett kiáltványt. - Párisi egyházi körökben a kiáltványt kedvezően fogadták és mindenütt egészen természetesen találják, hogy a keresztény egyházak képviselői a békéért dolgozzanak.

- Mi volt a véleményük a katolikus papokról? - Kérdeztük őket arról az álláspontjáról, hogy a katolikus papok nem az egyházat, hanem saját magukat képviselték a békekongresszuson? - Kérdeztük ezután.

- A kongresszuson résztvett katolikus papok álláspontját, válaszolta a püspök, - Boulier abbé, a haladó katolicizmusnak a kiváló képviselője találóan fejezte ki a kongresszuson: "A hit dolgában eszkalhatatlan a Vatikán, de a politikában nem." A kongresszuson egyébként 26 pap vett részt valamennyi keresztény egyház képviselőiből, akik mindnyájan kötelességüknek érezték, hogy a béke védelmében dolgozzanak.

D/Sa. Mihályfi Ernő a következőket mondotta:

- A kongresszussal kapcsolatban annak világpolitikai jelentőségén túl legnagyobb örömmel az volt, hogy újból bebizonyosodott: a magyar népi demokrácia helyes úton jár. Eredményeink komoly erőtényezőket jelentettek a kongresszuson és öröztük, hogy Magyarországot komoly erőnek tartják a világbéke frontján. Nagy elégtétel volt számunkra az a tapasztalat, hogy a nyugati Marshall-országokban élő dolgozó és küzdő baloldali tömegek mi bennünk példát és reménységet látnak.

Majláth Jolán, akit a kongresszuson beválasztottak a 150 tagú állandó békebizottságba, a következőket mondotta a bizottság munkájáról: - Ennek a bizottságnak az a feladata, hogy állandó és folyamatos munkával a különböző országokban összehangolja azt a hatalmas népmozgalmat, amit a béke érdekében folytatnunk kell. Ez komoly feladatokat ró ránk, magyarokra is, s biztos vagyunk abban, hogy a magyar népi demokrácia a békéért küzdő hatalmas tőborban jól fogja megállni helyét. /MTI/

V.

/Darvas József beszéde...2.folyt/ TP/Gné

Az ötéves tervben az ország egyik nagy vasipari központja épül Mohácsnál, Borsod-megyében a nehézipar másik bázisa nagyarányú fejlődésen megy keresztül. Az ország nehézipara Budapest-Borsod-Beranya nehézipari bázisok háromszögként fog felépülni. Igen fontos ipari területek, mint Bakony környéke, Nagykanizsa, László, Miskolc, Ózd, Diósgyőr a legkorszerűbb ipar követelményeinek megfelelőleg lesznek kifejlesztve.

Budapest fejlődése.

- Budapest mintegy növekedő ipari és fejlődő ország központja maga is növekedni, fejlődni fog. Régi városrészek területét beépítjük az általános rendezési terv alapján, főleg a város déli és északi iparterületeinek közelében. A város ipari területeinek új lakónegyedét főleg az Árpád-híd közelében, a Népliget egészségös, fásított környékén és a még ki nem épített déli Dunaparton fogjuk kiépíteni. Az egységes elgondolásba bevonjuk a budapestkörnyéki peremvárosokat is.

Építőiparunk kulcsipar lesz.

- A felsorolt feladatokból kitűnik, hogy az építőipar az ötéves terv teljesítésének egyik kulcsipara lesz. A 35 milliárd forintot kitevő összes beruházásoknak több mint egyharmada - 14 milliárd forint-építkezésekre van előirányozva. A döntő feladatok elvégzésére építőiparunkat a legrövidebb időn belül át kell állítanunk nagyüzemi gyári termelésre. Néhány adat világosan rámutat ennek szükségességére. Például téglából csak ebben az évben 320 millió darabot termelünk. A téglatermelést 1950-re 40 százalékkal kell emelnünk. Ugyanis 430 millió téglára lesz szükségünk ezekhez az építkezésekhez. Az ötéves terv utolsó évében 850 millió téglát fogunk felhasználni.

A munkások tízezreire lesz szükség az építőiparban.

/Sk/ Az építőiparban a munkások tízezreire lesz szükség.

A szék munkások helyét a segédmunkásokból 40 százalékos arányban átképzéssel pótoljuk. A szükséges munkaerőt részben az ipari munkásság gyermekei közül, részben a gazdasági dolgozók gyermekeit képezzük át a feladatok megfelelő tanulóiskolákban. Iskolát állítunk fel 3000 fő befogadóképességgel, az iskola feladatát évi kétszer 8 hónapos tanítási időnyel oldja meg. Vidéken szintén felállítunk egy iskolát. Az oktatási program lebonyolításához 700 tanóra lesz szükség.

Főbbeszérfőnyi műszaki értelmiségre lesz szükségünk

Az ötéves terv végére 1400 építészmérnökre, 2600 technikusra, 1200 művesetjére és mintegy 4000 adminisztratív munkát végző dolgozóra lesz szükségünk. Ez év őszén megindítjuk a műszaki főiskola építészeti tagozatát.

/Folyt.köv./ TL

/Darvas József beszéde ...3.folyt./ TP/Sk/Sa Gá

Megreformáljuk a muszaki felsőoktatást olyképen hogy a jelenlegi általános irány helyett többirányú szakosítási lehetőségét biztosítsunk az oktatás számára.

A kisipar lehetőségeinek biztosítása

Az ötéves tervben külön gondot fordítunk a kisipar lehetőségeinek biztosítására. Természetesen szem előtt tartjuk azt is, hogy valóban a kisiparosságot védelmezzük és ne a spekuláns vállalkozókat. Ezért elhatároztuk, hogy az 50 ezer forinton aluli új építkezéseket és a 100 ezer forintot meg nem haladó helyreállítási munkákat a kisiparosokkal végezteti el. Az összeg, mely ilyen módon a kisipar munkalehetőségét biztosítja már 1949-ben is rendkívül nagyméretű és egyre növekszik. az ötéves terv emelkedő beruházásainak megfelelően. Több ezer azoknak a kisebb építkezéseknek a száma, melyeket az építő kisipar fog lebonyolítani. Ezekhez kapcsolódik még a közel 400 főútvonalmenti ház tatarozása, melynek a legnagyobb részét szintén kisiparosokkal végeztetjük el. Tatarozási munkálatokkal már odig is sok kisiparost biztunk meg.

Ahhoz, hogy az ötéves terv megvalósításához felkészülten a siker minden biztosítékával indulhassunk fontos, hogy politikailag is teljesen kiigyensúlyozott és szilárdan álló társadalom és államrendszer legyen ebben az országban. Feladatunk tehát, - fejezte be szavait Darvas József miniszter - minél több embert a szocialista társadalom felépítésének ügyéhez megnyerni és meggyőzni arról, hogy az egyetlen út a Népfront, a Magyar Dolgozók Pártján vezetésével és a magyar nép nagy vezetőjének, Rákosi Mátyásnak az irányításával - A miniszter beszédét viharos tetszéssel fogadták.

/MTI/

A diósgyőri Vasgyár nyerte a Vasas Szakszervezet vándorzászlaját

KM/Sa Gá Fekete László, a Vasas Szakszervezet termelési titkára csütörtökön délután ünnepi nagygyűlés keretében adta át a diósgyőri Vasgyár dolgozóinak a "Legjobb Vasipari Üzem" vándorzászlót.

- A versenyben - mondotta beszédében Fekete László - a Hofherr gyár érte el márciusban a legjobb eredményt s ezzel elnyerte a Szakszervezeti Tanács vándorzászlóját. A diósgyőri Vasgyár márciusban 108 százalékra teljesítette az előirányozott, 28 százalékkal emelte az egy munkásra eső termelési értéket, a márciusban beadott újítások évi 581 ezer forinttal teszik olcsóbbá a termelést a gáz gazdaságosabb felhasználásával 310 ezer forintot takarított meg. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949 április 28 22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Vá/Vá Bn A Meteorológiai Intézet jelentéi április 28-án, esütörtökön este:

Közép-Európában átmenetileg lezárt légirám-
lás és ezzel szíves idő alakult ki. Északnyugat felől Anglián
át újabb tengeri levegőhullám közelodik, amely a holland és a
dán partokon esőket okoz.
Hazánkban napsütés következtében újból meg-
indult a felmelegedés. A hőmérséklet a Dunántul általában 22
fokig, keleten 24-27 fokig emelkedett. Az ország északi fel-
részén a délutáni órákban záporos és kisebb zivatar volt. A csapa-
dék mennyisége Egerben 1, Miskolcon 2, Nyíregyházán pedig 3 mm
volt.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet
17 fok Celsius, a tengszintre átszámított légnyomás 766 mm,
gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pontok estig: Mérsékelt szél.
Változó felhőzet. Helyenkint záporos, esetleg zivatar. A hőmér-
séklet nyertem kissé emelkedik, keleten nem változik lényegesen.
/MTI/

/A diósgyőri Vasgyár nyerte....1.folyt./ KM/Sa Gá

Ezekkel a nagyszámú eredményekkel a diósgyőri vasgyár a második "Él-
üzem" lett a vasas üzemek között. A szakszervezet vezetősége ezek alap-
ján a Vasgyárnak ítélte a "Legjobb Vasipari Üzem" vándorzászlót. Dió-
győri dolgozói fejlesszék tovább a termelést, kutassák fel, hol van még
javítani való és javítsanak a munkán. Így biztosíthatják, hogy a vándor-
zászló megmaradjon az első gazdánál. - Az ötéves terv - folytatta
ezután - Diósgyőr számára többszázmillió forint beruházást jelent.
Ebből a hatalmas összegből új gyárak épülnek a régiak helyébe. A régi
gépek helyébe teljesen új, nagyteljesítményű gépek kerülnek. Gyönyörű
kulturház, kórház és fedett uszoda épül a vasgyári dolgozók számára.
Több száz munkáslakást kapnak. Miskolcon egyetem épül a dolgozó gyerme-
kei részére. Diósgyőrnek gimnáziuma lesz. Ezt a békés, építő munkát
csak akkor valósíthatjuk meg, ha Diósgyőri dolgozói is egységesen so-
rakoznak fel a Függetlenségi Népfront, a Magyar Dolgozók Pártja és az
ország bölcs vezetője Rákosi Mátyás mögé.

Ezekre László beszéde után a kulturtermet megtöltő mint-
egy négyezer dolgozó percenként tartó ütemes taps közben öltette Sztal-
int, a béke legfőbb őreit és Rákosi Mátyást. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás 1949. április 28. 22 óra 20 perc

/A diósgyőri Vasgyár nyerte....2.folyt./ KM/Sa Gá

A vándorzászló átadása után a dolgozók hozzászólásaik-
ban elmondották, hogy a jólét építése és a béke harcos védelme érde-
kében további jó munkát végeznek. Végül határozati javaslatban ki-
mondták, hogy Diósgyőr a termeléshez hasonlóan a választásokban is
élen fog járni. /MTI/

"Minden hitű kereszténynek a Népfontra kell szavaznia" - Parragi
György választási beszéde

Kö/Sk/Sa Gá A Független Magyar Demokrata Párt XIV. kerületi szer-
vezetének esütörtök esti választói nagygyűlésén Parragi György mon-
dott beszédet. Ránutatott arra, hogy a Népfront programja nemcsak,
hogy biztosítja a vallásszabadságot, hanem gondoskodik a vallás-
szabadság anyagi alapjainak biztosításáról is.

- Az események azt bizonyítják, hogy azoknak a
haladó katolikusoknak volt igazuk, akik idejében felemelték szavukat
az egyház és állam megbékélése érdekében. Bolátták ezt sokan a papság
köréből is. Hangsúlyozta, a magyar katolicizmusnak végleg el kell
szakadnia a kapitalista rendszertől, amely nemcsak embertelen, de
istentelen is volt.

- Ezért kell minden hitű kereszténynek elmennie a
választások napján az urnákhoz és leadni szavazatát a Népfontra,
hogy az ő képviselői is ott legyenek az új országgyűlésben, melyre
korszakos feladatok megvalósítása vár. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 45. kiadás 1949. április 23. 23 óra — perc

Május 1.-i MDP gyűlés

ME FT/Sa Bn Május 1-én az MDP gyűlést rendez Veszprém megyében
15 órakor, ahol Kossa István igazságügyminiszter beszél. /MTI/

"Tartós békét akarunk, a Népfontra szavazunk" - Horváth Márton beszéd
a Népfront Szabadság-téri választási nagygyűlésén

Di/MK/Sa Bn "Szavazz a Népfontra, a békéért szavazol! - Az öt éves
tervvel a boldog, erős, független Magyarországért!" Ezt hirdetik a
hatalmas vörös alapú fehérbotús transzparancsok a Szabadság-tér fel-
satt. A teret övező házakat Lenin, Sztálin, és Rákosi Mátyás arcképei
díszítik. Sűrű rendezett sorokban vonulnak fel a főváros belső kör-
letének dolgozói, munkások és értelmiségiek, kiskereskedők és kiskorcs-
kodók, férfiak és nők a Népfront választási nagygyűlésére, hogy hitet
tegyenek a népi demokrácia öt éves tervébe és a béke megvédéséért folytatott
szívós harc mellett.

Megkezdődik a nagygyűlés. Horváth Márton, a Szabad Nép
felelős szerkesztője beszél.

- Nem vagyunk egyedül - mondja. Az egész világon harcol-
nak a népek a békéért. A béke erői nagyobbak, mint a halál, a
pusztulás erői. A háborus uszítók, a népek ellenségei, Hitler és csat-
lói sorsára jutnak. A szabadság és békeszerető népek milliói Sanghaj-
tól Párisig ráébresztik a harmadik világháború előkészítőit, hogy nem
sikerül meggyőznie a fasiszmus szennybe teporni a világot. ...Üdvözöl-
jük a kínai néphadsereg katonáit, Sanghaj ostromlóit. Az eddig néma
csendben figyelő tömeg itt félbeszakítja a szónokot, felzúg a taps.
Lelkes üdvözlés az a négy égtáj felé, mindenfelé, ahol a dolgozók har-
colnak a békéért, az emberibb életért. Egy fiatal lány alkésett kiáltá-
sa csendül a pillanatnyi csendben: "Sanghaitól Párisig egyek vagyunk
Igen, a népek ma egy nyelvet beszélnek, a béke nyelvét.

Dere ül az arcon, amikor a szónok az öt éves terv
adatait ismerteti. Szinte testet ölt a hallgatók előtt annak a jobb
életnek a képe, amely öt év múlva a magyar dolgozók osztályrésze lesz.
Kilencmillió pár cipőt termelünk az öt éves terv végén. Több lesz
a tej, a hús, a ruha, jobban élünk majd. Több lesz a kultúra, művel-
tebbek, erősebbek leszünk." A szónoki emelvényről néhány méternyi re-
parkban nyugodtan játszhat a sok kis apróság a friss zöld fűben. Sok
tekintet fordul feléjük: nekik épül az ország, a biztos jövő.

- A hazatérők, a nép ellenségei nem akarják, hogy
nyugodt, biztos jövő épüljön, de a nép akarja és azért szavaz a Népf-
ontra, s a Népfronttal a jobb, szebb, életre, mert a kottó a munkás,
értelmiség, paraszt és minden kis-ember számára egyet jelent" - mondja
befejezésül Horváth Márton. /Folyt.köv./

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 46. kiadás 1949. április 23. 23 óra 05 perc

/"Tartós békét akarunk....folyt./ Di/MK/Sa Bn

Amikor elül a viharos taps Hegedüs Nándor, a Magyar
Radikális Párt elnöki tanácsának tagja szól hozzá Horváth Márton
beszédéhez.

- Soha a polgárság képviselői tisztább lelkiismeret-
tel, nagyobb meggyőződéssel nem állhattak választók elé, mint mi
most, akik a polgárság legszebb hagyományainak útját járjuk, amikor
csatlakoztunk az országépítő, a tartós békéért harcoló Függetlenségi
Népfronthoz". A nagygyűlésen résztvevő sok-sok kisember, orvos, ügy-
véd, tanár, kiskereskedő, kiskereskedő hangosan helyesel. Kitörő öröm-
mel fogadják a Radikális Párt-i szónok beszédének befejező részét:
"Az öt éves terv mindenki számára biztosítja a munkát és a megélhetést,
aki dolgozni akar és tud, aki részt akar venni az öt éves terv vég-
rehajtásában".

Vége a nagygyűlésnek. Az alkonyatban a választó pol-
gárok azzal a szilárd elhatározással indulnak hazafelé: Május 15.-én
találkoznak az urnáknál. Még egyszer felzúg a lelkes tömeg: Tartós
békét akarunk, a Népfontra szavazunk" /MTI/

✓

Vége